

СЕКЦИЯ 5

ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ. ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ

Методика преподавания финансового учета

Сикорская Л.А.

Белорусский национальный технический университет

С 1 января 2009 года в Вооруженных Силах и транспортных войсках Республики Беларусь кардинально изменен порядок организации и ведения финансового учета. Осуществлен переход на более высокий уровень ведения финансового учета, применены принципиально новые подходы к ведению финансовых операций, введены новые регистры учета. Произшедшие изменения обусловлены требованиями Бюджетного Кодекса Республики Беларусь, переходом на казначейскую систему финансирования, так же органами государственного контроля неоднократно было рекомендовано усовершенствовать ведение финансового учета в Вооруженных Силах с целью устранения выявленных ими недостатков.

С 1 января 2010 года финансовый учет ведется только с использованием программного продукта «Финансовый учет воинской части», разработанного по заказу ГФЭУ на кафедре «Организация финансовой деятельности войск», при технической поддержке ООО «Фавитор-М».

На протяжении 2009 года велась работа по совершенствованию ведения финансового учета, шло апробирование программного продукта, неоднократно вносились изменения в правовые акты, регламентирующие порядок ведения финансового учета, на основании результатов данных мероприятий на кафедре была выработана приемлемая методика проведения занятий по изучению темы финансовый учет.

Изучение финансовых операций осуществляется по определенным блокам проводок документов по учету, что так же является абсолютно новым подходом в организации финансового учета. Финансовые операции объединены в блоки по видам:

- операции, связанные с открытием нового бюджетного года;
- операции, связанные с расчетами по заработной плате за первую и вторую половину месяца;
- операции, связанные с расчетами по денежному довольствию военнослужащих срочной службы;
- операции, связанные с расчетами по денежному довольствию военнослужащих, проходящих военную службу по контракту;
- операции, связанные с движением денежных средств при осуществлении приносящей доходы деятельности;
- операции, связанные с расчетами по командировочным расходам;

операции, связанные с расчетами по обязательствам.

С 2010 года внесены изменения в учебную программу, а так же изменена методика преподавания темы «Финансовый учет». Проведение занятий осуществляется по схеме: читается 6 часов лекций, 2 часа – семинарское занятие по общим вопросам финансового учета, по каждому блоку финансовых операций проводится практическое занятие, затем поэтому же блоку финансовых операций проводится самостоятельная работа под руководством преподавателя.

В лекциях изложены теоретические основы финансового учета, сконцентрировано внимание обучающихся на наиболее сложных вопросах. Основой лекции является устное изложение материала, сопровождающееся демонстрацией слайдов.

Семинар проводится по теоретическим вопросам учета с целью изучения порядка проведения по учету финансовых документов. Семинарские занятия формируют и развивают у обучаемых мышление в вопросах финансового учета, учат правильно понимать алгоритм проведения по учету финансовых операций.

Практические занятия проводятся в целях формирования практических умений и приобретения навыков в оформлении первичных финансовых документов, проведении их по финансовому учету, оформлению регистров финансового учета. Главным содержанием данных занятий является практическая работа каждого обучающегося с финансовыми документами, отражение финансовых операций в регистрах учета, не используя программное обеспечение.

Самостоятельная работа под руководством преподавателя является составной частью методики преподавания финансового учета. Основная цель данного вида занятий состоит в самостоятельном изучении курсантами и студентами программного продукта «Финансовый учет воинской части», получая при этом компетентную консультацию преподавателя.

Изменения методики преподавания финансового учета обсуждены и одобрены на заседании кафедры «Организация финансовой деятельности войск».

**Методические рекомендации доведения новых
руководящих документов при проведении занятий
по специальной подготовке**

Тропец В.А.

Белорусский национальный технический университет

При проведении занятий в учебных группах финансовых работников по специальной подготовке выносится учебный вопрос «Доведение новых руководящих документов». В виду ряда объективных и субъективных